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1. Preguntas (Puntos: 4)

En las siguientes preguntas seleccione la respuesta correcta y marque la ranura correspondiente en la
tabla de abajo. S6lo una respuesta es correcta. Las respuestas correctas punttan con 0.4 puntos. Cada
respuesta erronea descuenta 0,15 puntos. La puntuacion mas baja de esta parte es cero.

Question| A B C | D
1

O O|INO |01~ |WIN

[EEN
o

i.  Siserealizan 6 medidas del valor de una resistencia de 100 Q con un multimetro y las lecturas
son: 94 Q, 97 Q.99 Q. 101 Q, 103 Q y 106 Q. ;Qué tipo de caracteristicas estaticas tiene el
medidor?:

a) Es exactoy poco preciso.

b) No es exacto pero es preciso.
c) Esexactoy preciso.

d) No es exacto ni preciso.

ii.  Como se denomina el efecto termoeléctrico por el cual al unir dos materiales distintos y
someterlos a una diferencia de temperatura aparece una diferencia de potencial:
a) Peltier
b) Seebeck
c) Fotoeléctrico
d) Ninguno de los anteriores
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En un filtro analdgico de segundo orden, la pendiente del diagrama de bode en la parte de
supresor de banda (band-stop region) es:

a) 0 dB/decade.

b) 3 dB/decade

c) 20 dB/decade

d) 40 dB/decade

Una fuente de alimentacion de 30V se obtiene conectando dos baterias de 15V en serie. Si el
error de la tension de cada bateria es £1%, cual es el error mas probable de la fuente de
alimentacion de 30V:

a) #0,3V.

b) +0,21V.

c) #0,15V.

d) £1,5V.

En el circuito de la figura. ¢Cual es la relacion entre la salida y la entrada de este amplificador?

Ry R5

® Vout

a) -R2/R1 )
b) —R1/R2

¢) 1+R2/R1

d) R2/R1

Si Vin=2V y R1=1K.;Qué valor debe tener R2 para que la salida sea 6V?
a) 1K

b) 2K

c) 3K

d) Ninguna de las anteriores.

En un sensor de tipo piezoeléctrico, ¢Cual es su principio de funcionamiento?:

a) genera un voltaje cuando hay una diferencia de temperatura entre sus caras opuestas
b) genera un voltaje cuando se deforma o se presiona

C) genera una corriente cuando lo atraviesa un campo magnético.

d) Ninguna de las anteriores
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Cuando se desea duplicar la sensibilidad del puente de Wheatstone de la figura, que solo tiene un
elemento sensible R* en uno de sus brazos. ;Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?:
a) Si conectamos otro elemento sensible del mismo tipo R* en su brazo opuesto (R4).
b) Si conectamos elementos sensibles en los cuatro brazos, dos brazos opuestos con R* y los

otros dos con R (R2 y R3).
c) Si conectamos otro elemento sensible R~ (varia de forma opuesta) en su brazo adyacente (R3).
d) Laaylac.
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Si una sefal se obtiene sumando tres senos de frecuencias 2Hz, 3Hz y 6Hz, cual es la frecuencia
de muestreo minima para evitar el efecto de ‘aliasing’:

a) 4Hz

b) 5Hz

c) 6Hz

d) 12Hz

Como se caracteriza un sistema LTI- filtro digital (obtener h[n]):
e) Por larespuesta a un impulso unitario.

f) Por la respuesta a un escalon.

g) Por larespuesta a un tren de pulsos.

h) Ninguno de los mencionados.
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2. (puntos: 1.5) Un submarino no tripulado esta equipado con instrumentos de medicion de temperatura

y de profundidad y tiene equipo de radio para transmitir las lecturas de salida de estos instrumentos a
la superficie. EI submarino esta flotando inicialmente en la superficie del mar con las lecturas de
salida del instrumento en estado estacionario. El instrumento de medicion de profundidad se puede
aproximar como un instrumento de orden cero y el instrumento de medicion de la temperatura se
puede aproximar como un sistema de primer orden con una constante de tiempo de 10 segundos. La
temperatura del agua en la superficie es de 15°C. La temperatura disminuye con la profundidad en
0,04°C por metro. En t=0sg, el submarino empieza a bajar con una velocidad de 1 mes™* verticalmente.

a) Encontrar los valores reportados de la temperatura y la profundidad después de 100 s, 200 s,

300 s, y 400 s. (puntos 0.1)

b) Encontrar el error en el valor reportado de la temperatura q(t) a 10sg. (puntos 0.6)

c) Encontrar el error de estado estacionario de la temperatura, ess. (puntos 0.4)

3. (puntos 1.5) Un termometro de platino se usa en el Puente de Wheatstone para medir la temperatura
entre 0°C y 50°C. Usa la siguiente informacién:
* El valor nominal de Rx es 500 2 a 0 °C. El valor de Rx aumenta con la tasa de 4 Q/°C.
* R2=R3=R4=500 Q. Vi=10 V.
a) Calcular la sensibilidad en V/ Q.( puntos: 0.5)
a) Calcular el voltaje de salida del puente cuando la temperatura es 0 °C (puntos: 0.2)
b) Calcular el voltaje de salida del puente cuando la temperatura es 10 °C (Puntos: 0.8)
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4. (puntos 1.5) Se controla la temperatura en una unidad de cuidados intensivos de un hospital con un
instrumento inteligente que mide la temperatura cada minuto y calcula la media y la desviacion
estandar de las mediciones. Si la media es de 25°C y la desviacion estandar es 2.15,

(@) ¢Qué porcentaje del tiempo es la temperatura inferior a 20°C?
(b) ¢Qué porcentaje del tiempo es la temperatura entre 23 y 28°C?

5. (puntos 1.5) Una célula de carga esta calibrada en un ambiente a una temperatura de 21 ° C y tiene la
siguiente caracteristica de deflexion/carga:

Load(Kg) 0 50 100 150 200
Deflection(mm) 0.0 1.0 2.0 3.0 4.0
A 35°C, las medidas cambian a:
Load(Kg) 0 50 100 150 200
Deflection(mm) 0.2 1.3 24 3.5 4.6

a) Determinar la sensibilidad a 21 y 35° C.
b) determinar los coeficientes de deriva del cero y de la sensibilidad ZDC y SDC.
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Standard Gaussian Distribution Table (F(z))

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 | 05000 | 05040 | 05080 | 0.5120 | 0.5160 | 0.5199 | 05239 | 0.5279 | 0.5319 | 0.5359
01 | 05398 | 05438 | 05478 | 05517 | 0.5557 | 0.5596 | 05636 | 05675 | 0.5714 | 0.5753
0.2 | 05793 | 05832 | 05871 | 0.5910 | 0.5848 | 0.5987 | 0.6026 | 0.6064 | 0.6103 | 0.6141
0.3 | 06179 | 06217 | 06255 | 0.6293 | 0.6331 | 06368 | 06406 | 0.6443 | 0.6480 | 0.6517
0.4 | 06554 | 06591 | 0.6628 | 0.6664 | 06700 | 06736 | 06772 | 0.6808 | 0.6844 | 0.6879
05| 06915 | 0.6950 | 06985 | 0.7019 | 0.7054 | 0.7088 | 0.7123 | 0.7157 | 0.7190 | 0.7224
06 | 07257 | 07291 | 0.7324 | 0.7357 | 0.7389 | 0.7422 | 0.7454 | 0.7486 | 0.7517 | 0.7549
0.7 | 07580 | 07611 | 0.76842 | 0.7673 | 0.7703 | 0.7734 | 07764 | 0.7793 | 0.7823 | 0.7852
0.8 | 07881 | 0.7910 | 0.7939 | 0.7967 | 0.7995 | 0.8023 | 0.8051 | 0.8078 | 0.8106 | 0.8133
09 | 08159 | 08186 | 08212 | 0.8238 | 0.8264 | 0.8280 | 0.8315 | 0.8240 | 0.8365 | 0.8389
1.0 [ 0.8413 | 08438 | 08461 | 0.8485 | 0.8508 | 0.8531 | 0.8554 | 0.8577 | 0.8599 | 0.8621
11 [ 0.8643 | 0.8665 | 0.8686 | 08708 [ 0.8729 [ 0.8749 | 08770 | 0.8790 | 0.8810 | 0.8830
1.2 | 0.8849 | 0.8869 | 0.8888 | 0.8006 [ 0.8925 [ 0.8943 | 0.8962 | 0.8980 | 0.8997 | 09015
1.3 | 0.9032 | 0.9049 | 0.9066 | 0.9082 | 0.9099 [ 0.9115 | 0.9131 | 0.9147 | 0.9162 | 0.9177
1.4 [ 09192 | 0.9207 | 09222 | 09236 | 0.9251 | 0.9265 | 0.9279 | 0.9292 | 0.9306 | 0.9319
1.5 [ 0.9332 | 09345 | 09357 | 09370 | 09382 [ 09394 | 09406 | 0.9418 | 0.9429 | 0.9441
1.6 [ 0.9452 | 0.9463 | 09474 | 09484 | 0.9495 [ 0.9505 | 0.9515 | 0.9525 | 0.9535 | 0.9545
1.7 [ 0.9554 | 0.9564 | 0.9573 | 0.9582 [ 0.9591 [ 0.9599 | 0.9608 | 0.9616 | 0.9625 | 0.96833
1.8 | 09641 | 0.9648 | 0.9656 | 0.9664 | 0.9671 | 0.9678 | 0.9686 | 0.9693 | 0.9699 | 0.9706
1.9 | 09713 | 09719 [ 09726 | 09732 | 09738 | 0.9744 | 09750 | 0.9756 | 0.9761 | 0.9767
2.0 [ 09772 [ 09778 | 09783 | 09788 | 0.9793 [ 0.9798 | 0.9803 | 0.9808 | 0.9812 | 0.9817
21 | 09821 | 09826 | 09830 | 09834 | 09838 | 0.9842 | 0.95846 | 0.9850 | 0.9854 | 0.9857
2.2 | 09861 | 0.9864 | 0.9868 | 09871 | 0.9875 | 0.9878 | 0.9881 | 0.9884 | 0.9887 | 0.9890
2.3 09893 | 0.9896 | 0.9898 | 09901 | 0.9904 | 0.9906 | 0.9909 | 0.9911 | 0.9913 | 0.9916
2.4 [ 09918 | 0.9920 | 09922 | 09924 | 0.9926 | 0.9928 | 0.9930 | 0.9932 | 0.9934 | 0.9936
25| 09938 | 09940 | 09941 | 09943 | 09945 | 09946 | 09948 | 09949 | 0.9951 | 09952
2.6 | 09953 [ 09955 | 09956 | 09957 | 09959 [ 0.9960 | 09961 | 09962 | 0.9963 | D 9964
2.7 | 09965 | 0.9966 | 0.9967 | 09968 | 0.9969 | 0.9970 | 09971 | 0.9972 | 0.9973 | 0.9974
2.8 | 09974 | 09975 | 09976 | 09977 | 0.9977 | 0.9978 | 0.9979 | 0.9979 | 0.9980 | 0.9981
29 [ 09981 | 09982 | 09982 | 09983 | 0.9984 | 0.9984 | 09985 | 09985 | 0.9986 | 0.9986
3.0 | 09986 | 09987 [ 09987 | 09988 | 09988 | 09989 | 09989 | 09989 | 0.9990 | 09990
31| 09990 | 09991 [ 0.9991 | 0.9991 | 0.9992 | 0.9992 | 0.9992 | 0.9992 | 0.9993 | 0.9993
3.2 [ 09993 | 0.9993 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9995 | 09995 | 0.9995
3.3 [ 09995 | 0.9995 | 0.9995 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 09996 | 0.9996
3.4 | 09997 | 09997 [ 0.9997 | 09997 | 0.9997 | 0.9997 | 09997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9998
3.5 | 09998 | 09998 [ 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998
3.6 [ 0.9998. | 0.9998 | 0.9998 | 0.9999 [ 0.9999 [ 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999




